

**Predmet: Zvornik (Grujić Branko i dr.)**

**Veće za ratne zločine Okružni sud u Beogradu**

**Broj predmeta: KV. 5/05**

**Optužnica: KTRZ br. 17/04 od 12. avgusta 2005.**

**Glavni pretres: 27.11.2007.**

**Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava**

### **Saslušanje svedoka Pera Vučkovića**

Svedok je od 1.03. do 1.12. 1992. radio kao načelnik Odeljenja za strance, putne isprave i pogranične poslove u Subotici. Već polovinom aprila 1992. počela je najezda izbeglica iz Bosne i to pretežno muslimanske nacionalnosti. Subotica je bila već prebukirana srpskim izbeglicama iz Hrvatske. Srbi su se osećali sigurno dok se Muslimani nisu osećali tako. Postavilo se pitanje šta sa Muslimanima. Nije bilo raspoloživih kapaciteta. Na Paliću je postojao auto kamp. Tu su Komesarijat za izbeglice i lokalni Crveni krst podigli privremene kućice, dok Muslimani ne dobiju putne isprave. U maju ili junu 1992. na železničku stanicu je stigla kompozicija sa Muslimanima iz Bosne. Došlo ih je tačbno 18222, u 18 vagona. Zamenik direktora Jugoslovenskih železnica je došao da traži vagone, pa je i to bio razlog hitnog izdavanja pasoša izbeglicama. Svedoku je poznato sa su izbeglice terbane da idu u treću zemlju. Putne isprave su izdavane na osnovu izjave svedoka. Postojeće Odeljenje za strance i putne isprave nije imalo dovoljno zaposlenih da urgentno izdaju putne isprave, pa su došli radnici iz okolnih SUP-ova. Pasoši su deljeni ispred železničke stanice u Subotici i na Plaiću Videlo se da su ljudi bili uplašeni, za njih Srbija nije bila sigurna, hteli su što pre da odu.

Predstavnici MKCK su bili upoznati sa uslovima u kojima su boravile izbeglice iz Zvornika. Auto kamp na Paliću je bio ograđen običnom žicom. Svedok je bio dva, tri puta do tog kampa. Ne zna da li je izbeglicama bilo omogućeno da izađu iz tog kampa i da odu u kupovinu ili da obave neke poslove na Paliću ili Subotici. Spolja psomatrano, vagoni su izgledali kao vagoni II klase, koji saobraćaju an relaciji Subotica-Beograd. Ne zna kako su izgledali unutra. Svedok ostavlja mogućnost da su imali drvene klupe i da vagoni nisu imali kupea.

#### **Komentar:**

Na direktna pitanja punomoćnika svedok nije mogao da potvrdi da su putna dokumenta koja su policijske vlasti u Subotici izdali Muslimanima iz Kozluka regulrni pasoši. Tako je na pitanje da li su sa tim pasošima mogli da se vrate u Srbiju, svedok rekao da ne zna. Pitanje dokumenata je važno jer iz iskaza svedoka proizlazi da su Muslimanima iz Kozluka izdate putne isprave samo u jednom pracu, što ukazuje da je srpska vlast palinarala njihovu deportaciju..

Odgovor svedoka da je lokalni Crveni krst dogovarao odlazak Musliaman u treće zemlje je u prilog optužnice da su Kozlučani deportovani.

### **Saslušanje svedoka Zorana Matića**

Svedok je tražio isključenje javnosti zbog toga što je bio pripadnik dobrovoljačke jedinice *Igor Marković*. Sud je doneo rešenje da se svedoku dodeli status zaštićenog svedoka i da bude saslušan u nejavnom delu pretresa. Sud je takođe doneo rešenje da saslušanju prisustvuju predstavnicima Udruženja porodica žrtava iz Zvornika i članovima porodica optuženih.

Fond za humanitarno pravo